



A1

今日8版 总第9331期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期三 2023年6月
农历癸卯年四月廿七

14

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmcz.com

海门日报微信公众号: jshmrh

奏响交通和谐曲

和谐有序,文明交通



改革创新助力营商环境持续优化

海门开发区接二连三获赠企业锦旗



本报讯 (记者刘海滢 通讯员顾霞)“感谢海门开发区想企业所想,急企业所急,第一时间帮我们协调解决了问题。目前我们公司投资开发建设的康佳(海门)华东总部项目已基本完成建设。”近日,南通康健科技产业园运营管理有限公司负责人将一面锦旗送到海门开发区,赞许开发区对企业的贴心服务。不久前,赐宝新型薄板(江苏)有限公司负责人也专程到开发区送锦旗,感谢开发区解决了其技改项目中的瓶颈问题。

“金杯银杯”不如企业的口碑。一个地区营商环境的好坏,企业、投资者的感受最有说服力。今年以来,海门开发

区接二连三收到投资商、企业送来的锦旗,充分彰显了开发区一流的营商环境。“招引项目、建设项目、服务企业,是开发区工作的聚焦点,而良好的营商环境是强引擎。”开发区相关负责人说,如果投资商、企业家切身感受到开发区服务优、办事效率高,自然愿意将项目落户开发区,做做强优企业的积极性自然就更高。

近两年来,海门开发区以营商环境持续优化为目标,进一步优化企业服务体系、机制、项目推进机制,紧扣解决问题这一导向,将工作重心向企业、向项目聚焦,大力弘扬“四敢”精神,推出了一系列优化营商环境的改革举措,让海门开发区真正成为企业家创新创业的沃土。

海门开发区企业多,企业发展中遇

到的问题涉及部门也多。如何让企业少跑路,且第一时间能够将需要解决的问题解决好?今年,海门开发区在实体化运行企业服务中心的同时,设置了企业诉求高效办理流程,由企业服务专员负责企业诉求办理闭环服务。同时,建立网格化企业服务体系,实现由“企业上门诉求”变为“干部包干企业,下访主动收集企业诉求”,并开通微信公众号“江湾服务”专栏,设置“政策之窗”“平台公寓”“招商引资”“职”等你来”板块,在线受理企业诉求,集成显示厂房载体、人才公寓的“热力地图”,全方位招商推介。开发区实现了线上线下服务企业全天候,每天都是“企业服务日”。据介绍,今年以来,海门开发区在企业服务过程中解决企业急需要解决的问题超过80个。

项目高效推进是个系统工程,海门开发区从行政审批到现场推进,实施了一系列创新举措。构建项目推进工作

链,实行重特大项目多部门提前介入洽谈机制,专班推进能耗、环评、土地等重点,及时解决水电气接入、道口开设、道路建设、临时用地等诸多问题,破除“前端只管招、后端只管建”的前后脱节情况。构筑规划资源、审批资源区域“即申、即享、即用”的共享服务新模式,统一编制地质灾害、环境影响、文物资源、水土保持等7类区域评估“一揽子规划”,按照“成果互认”“即申即享”原则,企业按需线上自行申请,及时共享区域评估相关数据与结论,可为企业节约1/3的办理时间。常态化实施容缺预审、并联审批、帮代办“三项机制”,常态化实现“拿地即开工”审批模式,惠及了金益成项目、纳琳科新材料、东久新宜、海创模具有限公司、百琪迈项目、圆德模塑项目等一大批重大项目。开发区项目服务人员更是走进项目现场解决问题,近两年来,协调解决项目推进中遇到的问题200多个。

干部敢为 地方敢闯
企业敢干 群众敢首创

学习贯彻党的二十大 践行“四敢”要求再出发

崇启海三地举行 毗邻党建活动

本报讯 (记者刘海滢)昨日,“学习贯彻党的二十大践行‘四敢’要求再出发”崇启海毗邻党建活动在我区海永镇举行。南通市委组织部副部长、“两新”工委书记陈鹏军,崇明区委副书记杨元飞,海门区委副书记徐加明出席活动。

为积极策应长三角一体化发展战略深入推进,2020年5月,崇启海“毗邻党建”联盟应运而生。作为长三角一体化发展的生动缩影,三年来,崇启海三地聚焦党建这一引领,紧扣“一体化”“高质量”两大关键,抓牢“活动联办、区域联治、发展共推”三大重点,不断丰富联盟的内涵,拓展合作的外延,“毗邻党建”取得了丰硕成果。

徐加明在致辞中表示,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下之年,也是长三角一体化发展战略深入实施五周年。作为上海大都市圈的重要一员,海门正以党的二十大精神和习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话指示精神为指引,紧扣“一体化”和“高质量”两大关键,全面落实《上海大都市圈空间协同规划》和省市关于推进长三角一体化的各项决策部署,加快打造“立体多元的高层次跨江融合示范区”。崇启海三地相依、水相连、业相近、人相亲,理应大力弘扬“四敢”精神,在推进长三角一体化发展上“扛重责”,在三地协同联动发展上“走在前”,在打造毗邻党建新样板上“作表率”。三地将进一步加强党建联建,筑牢协同联动发展的新基础;进一步加强互促互融,走出协同联动发展的新路径;进一步加强共建共享,展现协同联动发展的新图景,不断完善“同在一座岛、同饮一江水、同圆一个梦”的毗邻地区发展新格局。

活动发布了崇启海毗邻共建项目和“源动力”党员干部现场教学“毗邻党建”专线,启动了“鲜活崇启海”专栏。现场还举行了毗邻微党课、典型互学、“青蓝结对”等活动。

崇明区委常委、组织部部长陆志斌,海门区委常委、组织部部长、统战部部长杨江华,启东市委常委、宣传部部长崔晓勇等参加活动。

共同关注

招农村定向医学生

海门今年计划53名

本报讯 (记者顾聆译 通讯员徐强)昨日,记者从海门区卫健委了解到,今年海门继续开展农村订单定向医学生免费培养工作,为全区各区镇卫生院(中心卫生院)、街道社区卫生服务中心、村卫生室培养53名医学生。

据了解,此次定向培养医学生包括五年制本科定向培养29名,分别是南通大学预防医学专业9名、临床医学专业15名,徐州医科大学麻醉学专业1名,南京中医药大学中医学专业4名;三年制专科定向培养24名,分别是苏州卫生职业技术学院医学影像技术专业2名,江苏卫生健康职业学院临床医学专业18名、中医学专业4名。

据悉,本科学层次的农村订单定向医学生在本科提前批次录取,录取时间为7月上旬。若招生计划正常录取未完成,可在本科省控线下适当降分录取。专科层次的农村订单定向医学生仍在专科层次录取,录取时间为8月上旬。

根据规定,海门农村订单定向医学生培养对象为有海门户籍、本人志愿从事基层卫生工作、符合国家高考政策的应届高中毕业生,参加统一高考录取后,须在入学前与区卫健委签订《定向就业协议书》,与培养院校签订《定向培养协议书》。农村订单定向医学生在校学习期间免除学费,免缴住宿费,并获生活费补助。同时在学期间户籍不迁出,仍保留在原地。毕业后可参加海门区组织的基层医疗机构“定向招聘”进编定岗,进入事业编人数最高不超过当年农村订单定向医学生毕业生总数的80%。未能通过“定向招聘”进编的农村订单定向医学生,由区卫健委根据委培计划,按照非事业编制人员使用。

今日导读

足协杯第三轮赛程确定

海门珂缔缘6月25日
主场迎战中超球队深圳队

>>> A2版

强信心 稳增长

海门粮食生产加速跑,有何奥秘?

本报记者俞苏华 通讯员沈鸣琰 龚森林

三夏大忙季,如何提高粮食生产效率?答案是使用现代农机。

近年来,海门区全面整合现代农业农艺和农机装备,依托人工智能、物联网、农情信息系统等技术、平台,助力粮食生产跑出加速度。

“机器换人”快 生产效率有提升

夏收时节,麦浪滚滚,广袤的大地处处呈现一派丰收之景。在余东镇富民村金色的麦田里,一台红白相间的无人驾驶收割机穿梭其中,格外惹眼。

“以前我开收割机的时候,必须戴口罩,收割刀头一路向前,麦草屑溅得全身都是,但现在不一样了。”富民村农机手张全坐在田埂边悠闲地向记者介绍,“现在我只要在手机App上设置好行驶路径,收割机就能在无人驾驶

无人收割机第一次崭露头角,到现在无人收割机、无人插秧机、无人植保机



在物联网监测下,南通市普农农业发展有限公司悦来育苗基地的水稻秧苗长势喜人。图为基地工人在苗床前检查水稻秧苗成熟度。

无人收割机第一次崭露头角,到现在无人收割机、无人插秧机、无人植保机
(下转A2版)